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Brownsche Bewegung I

10. Übungsblatt

Aufgabe 1 (Bemerkung zu Beispiel 7.3.3 d)

Es sei (Ft)t≥0 eine Filtration, die nicht rechtsseitig stetig ist.

τG = inf{t ≥ 0 : B(t) ∈ G}, für G ⊂ R.

Zeigen Sie:

(a) Für G abgeschlossen, ist τG ist eine strikte Stoppzeit bezüglich (Ft)t≥0.

(b) Wenn G offen ist, dann ist τG im allgemeinen keine strikte Stoppzeit bezüglich (Ft)t≥0.

Aufgabe 2 (Beispiel 7.3.3 f)

Sei τ eine Stoppzeit. Für n ∈ N definiere

τn(ω) = (m+ 1)2−n, falls m2−n ≤ τ(ω) < (m+ 1)2−n.

Zeigen Sie: τn ist eine Stoppzeit für alle n, und τn ↘ τ .

Aufgabe 3

Beweisen Sie Lemma 7.3.6 aus der Vorlesung.

Aufgabe 4 (Beispiel. 7.3.8 b)

Sei
τ = inf

{
t ≥ 0 : B(t) = max

0≤s≤1
{B(s)}

}
.

Zeigen Sie: τ ist keine Stoppzeit, und P[τ < 1] = 1.


